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Дослідження технічного стану 
башти-бельведера
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Об’єкт дослідження -  башта-бельведер, яка є важливим міс
тобудівним акцентом забудови Правого берега м.Запоріжжя.
Мета дослідження - визначення технічного стану несучих 
конструкцій та розроблення рекомендацій щодо відновлення 
експлуатаційної придатності споруди.

Об’єктом дослідження є башта-бельведер - важливий містобудівний ак
цент забудови Правого берега м.Запоріжжя, розташований на житловому 
будинку по бул.Вінтера,34 (рисунок 1).

Рисунок 1. Загальний вигляд будинку

Мета дослідження - визначення технічного стану несучих конструкцій 
та розроблення рекомендацій щодо відновлення експлуатаційної при
датності споруди.

Роботи з інструментального дослідження будівельних конструкцій 
здійснювалися на замовлення КП «ПРЕЖО - №9» [1, 2].



Існуючий стан

Конструкція башти-бельведера являє собою просторову жорстку кар
касну схему із монолітного залізобетону, несучими елементами якої є вісім 
залізобетонних колон змінного перерізу, що жорстко з’єднані з верхньою 
кільцевою обв’язувальною балкою і монолітною залізобетонною плитою 
перекриття. Знизу база колон монолітно з’єднана з огородженням башти 
і монолітним залізобетонним перекриттям під баштою-бельведером, яке 
опирається на балки еркера і зовнішні стіни будинку (рисунок 2).

Рисунок 2. Базова частина башти

В башті-бельведері наявний декоративний карниз по верхній 
обв’язувальній балці, декоративні елементи колон: капітелі і бази (рису
нок 3). По периметру еркера влаштований декоративний карниз із архі
тектурних елементів. Дах скатний із зовнішнім водовідводом.

Рисунок 3. Загальний вигляд башти



Вінцевим елементом башти-бельведера є дерев’янний шпиль, основа 
якого також обрамлена декоративним архітектурним елементом (рисунок 3).

Результати досліджень

В процесі проведення досліджень технічного стану споруди виявлено 
наступне.

Фундаменти. Основою башти-бельведера служить монолітне залізобе
тонне перекриття, що опирається на залізобетонні балки і стіни еркера. 
Спостерігається повне руйнування цементної стяжки залізобетонної 
плити, порушення захисного шару арматури, відколи бетонної поверхні. 
Фізичне зношування -  40%.

Колони монолітні залізобетонні змінного перерізу, монолітно з’єднані з 
верхньою обв’язувальною балкою, огорожею башти-бельведера і моноліт
ним перекриттям. Спостерігаються тріщини, відколи, оголення і корозія 
арматури, відшарування штукатурного шару, руйнування архітектурних 
елементів: капітелів і бази колон (рисунки 2, 4). Фізичне зношування -  45%.

Рисунок 4. Базова частина колон, огородження

Верхня обв’язувальна балка і монолітна плита покриття. Монолітна 
залізобетонна балка кільцевого перерізу монолітно з’єднана з колоною і 
монолітною плитою покриття. Спостерігаються тріщини, відколи бетону, 
оголення і корозія арматури, відшарування штукатурного шару, руйну
вання архітектурних елементів (рисунок 5). Фізичне зношування -  45%.

Базова частина колон - монолітні залізобетонні стовпи прямокутного 
перерізу жорстко з ’єднані з монолітною залізобетонною плитою пере
криття. Спостерігаються відколи бетону, оголення і корозія арматури, 
незначні тріщини до 3 мм (рисунок 4). Фізичне зношування -  50%.



Рисунок 5. Завершення башти

Огородження монолітне залізобетонне з верхньою і нижньою 
обв’язувальними балками і монолітними стійками, що жорстко з’єднані з 
монолітною залізобетонною плитою перекриття. Декоративні елементи -  
балясини. Спостерігаються відколи бетону, оголення і корозія арматури, 
незначні тріщини (рисунок 6). Фізичне зношування -  40%.

Рисунок 6. Огородження

Карниз - збірні залізобетонні елементи архітектурного декору складно
го малюнку. Спостерігається повне руйнування елементів архітектурно- 
ліпного декору. Фізичне зношування - 100%.

Дах дерев’янний. Стропила і обрешітка вражені гниллю. Спостерігаєть
ся повний розлад конструкцій даху (рисунок 7). Фізичне зношування -  100%.



Рисунок 7. Дефекти перекриття

Покрівля з азбоцементних хвилястих листів по дерев’янній обрешітці. 
Спостерігається масове руйнування покрівлі. Фізичне зношування -  100%.

Балясини монолітні бетонні складного архітектурного декору, армова
ні. Спостерігається значне руйнування (рисунки 4, 5). Фізичне зношування -  80%.

Капітелі і бази колон монолітні бетонні архітектурного декору. Спо
стерігається повне руйнування капітелей колон, часткове руйнування 
бази колон. Фізичне зношування -  70%.

Підлога - монолітна залізобетонна плита. Спостерігається повне руй
нування цементної стяжки і гідроізоляції підлоги. Порушено водовідве- 
дення атмосферних опадів (рисунок 2). Фізичне зношування -  40%.

Шпиль дерев’янний, який встановлений в монолітну плиту покриття. 
Спостерігається значне відхилення від вертикалі, пошкодження жуком та 
гниллю. Фізичне зношування -  100%.

За результатами візуальних та інструментальний досліджень, оцінки 
фізичного зношування конструктивних елементів споруди визначено, 
що башта-бельведер знаходиться в незадовільному стані. Подальша 
експлуатація споруди можлива лише при умові проведення значного за 
обсягами капітального ремонту. Для відновлення експлуатаційних якос
тей споруди і усунення джерел атмосферних і корозійних пошкоджень 
рекомендовано:

- реставрувати зруйновані штукатурні і бетонні шари до твердого 
непошкодженого бетону на колонах, обв’язувальній балці, плиті, огород
женні, опорних стовпах колон;

- реставрувати арматуру і відновити захисний шар арматури на всіх 
пошкоджених елементах башти-бельведера. Посилити приопорні ділянки



колон (в місцях капітелів і бази колон) додатковою арматурою і наступ
ним замонолічуванням цементним розчином;

- поверхні всіх деталей башти-бельведера обштукатурити цементно- 
піщаним розчином з додаванням полімерних добавок;

- замінити всі деталі архітектурного декору на нові, виготовлені за 
шаблонами на заводі;

- відновити проектну конструкцію даху та покрівлі башти з метою 
організованого відводу води;

- виконати гідроізоляцію підлоги башти-бельведера і очистити існуючі 
отвори для відводу атмосферних вод з підлоги башти-бельведера;

- відновити шпиль;

- всі конструкції після ремонту і відновлення покрасити згідно пас
порту зовнішнього опорядження.

В 2002 р. спеціалістами філіалу розроблено також робочий проект 
відновлення архітектурно-декоративної башти-бельведера [3]. Після за
вершення робіт башта-бельведер знову звернула на себе увагу жителів та 
гостей міста (рисунок 8).

Рисунок 8. Башта-бельведер після відновлення
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